Viga simplemente apoyada

Fig. 3.23
+ T IMi=-xY;-xY>,+LB=0 B = %.[}[,‘f1 +x,Y,]
+T IMg=-LA+@L-x)Y,+@Lx)Y,=0 A= %.[[L—xlj‘f] +(L-x,)Y,]

+— in=;‘ﬁlx+ X]—Xg=0 . Ax=X,- X



Viga empotrada

I I
Fig. 3.24 T - -
En el caso de una viga empotrada, fig. 3.24 se tendra :
+_T ZMA:II]A- K]Y] -K2Y2:O my = K]Y] +X2Y2
+T  LYi=A,-Y,-Y,=0 A, =Y, +Y;

+— Z Xi = Ax + X] -Xg =0 Ax = -Xl +X2



Viga simplemente apoyada
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ZMA=-F1 .L1+F2.32+F3 .a3+F4 .a4-B.L+F5 (L+L2)=0

B -KL, +Ka, +FKa; +Fa, +F(L+L,)
L

EME,:-F](L+L1)-FQbQ-F3b3-F4b4+F5L2+A.L=0

_K@L+L))+Eb, + Kby + F,b, — KL,
L

A



Vigas simplemente apoyadas con c. distrib.

Viga libre en A y empotrada en B
YY=-pL+B=0 B=pL

YMp=-% pL’+mMg=0 .M =% pL°
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Viga simpl. Apoy. con voladizos vy c. distr.

Las reacciones valen :
L=Li+Li+L, =} L
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co P(5-1T.))
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Viga con carga triangular
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6.4.7.1.- Viga con carga triangular,

Carga total: P = p—;
Xe =&=a;b=L—xC= —
Reacciones:
A=Pb_P_pL

L 3 6
p-fa_2,_pL

L 3 3

Intensidad de carga:

_px

P x L




Viga con c. distrib. Y concentrada

=i
o
=i}
w1l
-
r-u-D
=il
I.,u"'l |
|
|

=




Viga con pares
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+J YM,=m-BL=0 .. B= m/L
+J4 YMz=-AL +m=0 .. A= m/L

+T YY=-A+B=-m/L+m/ L =0



Viga con pares en los apoyos extremos

S —

Sean, figura 6.29., dos pares aplicados en los apoyos,y suponiendo que |I'[‘1 A| > ‘m B‘ serd:

+J YMy=-MpA+Mg+BL=0 .. B=(mA-mB)%

+J Y Mg=-mp+AL+M=0 A:(mA-mB)%



Viga de eje curvo
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Viga inclinada con c. distrib. Y concentradas
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Cargas distribuidas.-

g (kg/m) carga vertical por unidad de longitud de viga.-
p = gcos 0. carga transversal por unidad dc longitud dc viga.-
p’ = gsen o carga axial por unidad de longitud de viga.-

P, = ga  de componentes: X; =P;cos(90- o) = Pysenax = gaseno= p’a
Y, =Pisen(9-a) = Pjcosa = gacosa = pa
P; =gb de componentes: X3=Picos(90- o) = Pysenat = gbsena = p’b

Ys= Pysen (90- o) = Pscosa = gbcosa = pb

Carga concentrada .-

E> de componentes : Xo =F cos(90-a ) = F, sena
Y, F> sen (90 - ) F, cos o

Reacciones.- Observando el diagrama de cuerpo libre se establece:

+J Y Mg =0 despejando se obtiene Y, ydeésta: A=Y, / sen ; Xa=Y./ tgP
+J Y My =0 despejando se obtiene Yp
+— Y X =0 despejando se obtiene Xg



Determinacion de Reacciones de apoyo

g=2KN/m

2m

4 m

4 m

1m

| = (4+4+1) m

Dada la estructura de la figura
(viga de eje quebrado)

Determinar;

Diagrama de cuerpo libre

Reacciones de apoyoen Ay B



Diagrama de cuerpo libre

g=2KN/m

RAx A

Ray

Isostaticidad

Teniendo nuestra estructura en el plano, tiene 3 grados de libertad.

Estos quedan restringidos por las 2 restricciones en Ay 1 en B.

Ademas verifico que la ubicacidon de los apoyos es eficiente al restringir los 3
desplazamientos posibles.

En el diagrama de cuerpo libre
reemplazo cada uno de los apoyos
ubicando las reacciones de apoyo
(RAy - RAx - RBy) en cada uno de
ellos segun el efecto que realiza
sobre la estructura.

Solo conocemos inicialmente la
direccidon de cada reacciéon que
ponemos en evidencia. Y
asumimos un sentido que luego al
resolver el ejercicio
corroboraremos si fue el correcto.
En este ejemplo teniamos apoyo
doble en A que restringe
desplazamiento en 2 direcciones,
por lo cual da origen a Rax — Ray.
Y el apoyo en B es simple por lo
cual restringe el desplazamiento
vertical y da origen a RBy.



Planteo de ecuaciones de equilibrio:

ZFx=O=+Rax — P

ZFy=O=+Ray — (g *1) + Rby

[
ZMA=0=+[(q *l)*EI—Rby*Bm —P xh

g=2KN/m
- B
S
(@
I
< RBy
Rax A
> C
Ray 4 m 4 m S 1m
i 1
| = (4+4+1) m
!
Y (+) Convencion de signos
* adoptada
X(-)

— X (4
M “WY (<)

" P=5KN

Rax =P =5KN

o Lefa0eg)-ren

8m
Rby = 8,875 KN

+Ray = +(q *x1) — Rby

Ray = +9,125 KN

*



Estado de carga final

g=2KN/m

Yv v A 4 Y A 4

Ray = 9,125 KN

B P=5KN

E
Rby = 8,875 KN

Al haber obtenido resultado “+”
en las reacciones significa que
asumi sentidos correctos
inicialmente. Si al contrario
hubiera obtenido resultados “ —“
en alguna de las reacciones debo
cambiar el sentido al asumido



